

華夏導報

中華民國五十七年十月十日創刊 第二五八四號
校刊 非賣品

社址：中國文化大學 編輯室：八六一〇五一
臺北陽明山華岡 電話：二二二三

創發	社主	印發
潘長	社主	張維
鄭方	編	嘉蘭
鄭新	印	蘭
方新	刷	生
蘭	學	活
生	心	動
室	中	學
銘	武	生
和	銘	武

傑出女青年選拔

即日起受理推薦

符合條件者可洽人事室

（本報訊）中華民國第九屆十大傑出女青年選拔委員會，函本校人事室表示，該屆十大傑出女青年選拔將由台灣電視公司主辦，中央日報社、中國廣播公司協辦，其旨在宣揚我國女性光輝足為社會楷模之事實。

凡本校女教職員符合甄選條件者，可於本月廿日前逕洽人事室小姐報名甄選。條件如下：
一、對反共鬥爭有重大貢獻者。
二、對發揚我國固有道德有特殊表現者。
三、在科技方面有重大發明或發現者。
四、精研學術有重要著述者。
五、在文學、藝術及體育方面有重大成就者。
六、發揚服務精神造福社會有具體績效者。
七、從事生產與建設事業對國計民生有顯著貢獻者。
八、在本身工作崗位上成績優異者。

（本報訊）據本校人事室表示，教務處課務組招考組員一名，凡本校畢業且成績在前班三分之一之前者，皆可報考。
考試科目包括公文、論文、電腦、報名時，須攜帶成績單和畢業證書印本。意者可於本月十七日前逕洽人事室報名。

華岡一週大事

1 韓國建國大學總長趙一文伉儷，一月廿一日來校參觀訪問並座談，校長潘維和博士主持。
2 韓國慶南大學師生訪問團，由團長金政六教授率領，二月二日來校訪問，並與韓文組師生座談。
3 旅美反共音樂家李天慧女士，於元月四日應聘為本校音樂系副教授。二月二日到校拜見創辦人，並參加敬業堂音樂教學座談會，副校長莊本立、教務長高輝陽、訓導長俞筱鈞、音樂系主任陳麟、陽明學社主任馮龍等與會。

國父紀念館 辦文化講座

（本報訊）據該館表示，國父紀念館為加強文化建設，特以「發揮堅忍、勤儉、創新、奮發的精神，加速達成國家建設，重光大陸統一中國」為主題，假國父紀念館舉辦一系列「國父紀念館」。

地籍人員 明日考試

（本報訊）內政部委託本校辦理的地籍測量人員訓練班第八期，定於（十四）日假本校城區部台中、高雄等三地舉行考試。

組員一名

（本報訊）據本校人事室表示，教務處課務組招考組員一名，凡本校畢業且成績在前班三分之一之前者，皆可報考。

訓練班受訓期限

為六個月，受訓期間，每人每月發給生活補助費新台幣三千四百元，並免費供給住宿。結業後，以約僱方式，

分發到省市地政機關，從事地籍測量工作，至少連續服務三年，服務期滿發給結業證書。聘僱人員之待遇，每月新台幣一萬一千元以上，並參加勞保。

華岡校史上的今天

二月十一日—二月十三日
52 本校新創辦籌設夜間部，聘楊希震教授為夜間部主任，並新聘各系主任：社會工作系：葉楚生、行政管理系：楚松秋、大眾傳播系：龔弘、商學系：馬潤庠。
65 華岡學園張創辦人銅像建獻會在典禮舉行。吳經熊先生主持。
66 2 11 召開第八屆第七次評議會，創辦人主持。
67 2 11 三研所博士班研究生胡勝益獲得國家法學博士學位。
70 2 11 韓國漢城大學師生訪問團一行卅人，由該校李相勳教授率領參觀文學院、法學院。
63 2 12 中華學術院頒贈韓國朴英俊先生名譽哲士學位。張創辦兼院長主持。
66 2 12 華岡博物館舉辦「中國當代書畫展」邀請中華學術院美術協會會長馬壽華先生蒞臨剪綵。
67 2 12 本校博士、碩士班研究生註冊，研究部主任潘維和主持輔導座談會。
68 2 12 華岡學會日本校友會致力學術研究、團結民心士氣、愛國自強表現傑出，為留日社團楷模，獲亞東關係協會代表馬樹禮致函獎勵，並獎助日幣拾萬元。
69 2 12 史研所博士班研究生朱重聖，獲得國家文學博士學位。
70 2 12 韓國釜山大學訪華團一行十六人，由該校徐義澤教授率領參觀本校外語學院。韓浦浦大學訪華團，由該校姜台與教授率領來校參觀文學院。韓國朝鮮大學一行十人，由該校鄭汗瀾教授率領訪問本校研究學院。
65 2 13 創辦人在主管會報指示新學年各學部各系系主任在校辦公要點。
67 2 13 第一九九次主管會報在修史堂舉行，決定設置華岡學園董董制度，張創辦人主持。
68 2 13 華岡學會比利時分會會長羅際明返校向總會報告比利時分會會務近況。
華岡學園人文研究委員會成立會及第一次會議在校史館召開，張創辦人主持，潘院長任主任委員，文、法、國、藝、術四學部主任潘重現、查良鑑、劉毓棠、莊本立為副主任委員，相關系系主任為委員。
第十屆評議會當選名單發表：文科潘重現（主任）、林尹、易大德、宋晞、郭榮發、法科查良鑑（主任）、徐永新、曹正樸、理科戴運軌（主任）、孫冠超、關世傑、俞筱鈞、周傳心、工科鄭嘉武（主任）、宋光梁、丁觀海、柴之棟、農科詹純鑑（主任）、程兆熊、戈福江、章惠訓、藝術科莊本立（主任）、馬孝駿、田曼詩、周中助、國際科劉毓棠（主任）、邢光祖、王季徵、楊爾瑛。

服務台

單#十五號，作廢
△英四李美珠遺失華岡郵局存摺一三六七一號之印章一枚，作廢。
△市政一楊柏玲遺失大學服一件，盼拾獲者送該系辦公室。

愈筱鈞親往慰問

（本報訊）據訓導處表示，訓導長俞筱鈞於本月四日，在課指組助教孫維剛陪同下，前往台中梧棲慰問本校同濟社寒假社會服務隊。俞導導長並與梧棲鎮長、梧棲國中校長、救國團社工組組長、民衆服務分社主任、梧棲國小訓導主任一起參加由服務隊所籌備之運動大會。

寒假社會服務隊

得知當地人士對同學們工作的辛苦及犧牲精神極表讚賞，並適時地增設熱水器、廚房、床鋪等設備供同學使用。俞訓導長對同學的表現深感欣慰。

對同學的表現深感欣慰

又，課指組主任簡江作，亦於日前赴台中、台南、高雄、台東等地慰勞本校華服、慈安服務隊。由於各服務隊均表現優異，備受各地人士讚賞，確實為華岡爭取了莫大榮譽。

在會中，俞訓導長得知當地人士對同學們工作的辛苦及犧牲精神極表讚賞，並適時地增設熱水器、廚房、床鋪等設備供同學使用。俞訓導長對同學的表現深感欣慰。

本校理學院七十學年度第一次院務會議紀錄

編者按：本校理學院於民國七十年十二月四日（星期五）下午二時至四時，假大義館五樓地學研究所地理系圖書室召開本學年度第一次院務會議。由鄧代院長天德主持會議，出席人員計有副校長鄭嘉武、物理系主任周傳心、化學系主任潘子明、地理系主任劉承洲、氣象系主任崔尚斌、地質系主任王昭彝、海洋系主任關世傑、海洋系地質組主任曲俊銘、海洋系生物組主任曾崇政、植物系主任傅木錦、體育系副教授張昭威、林顯輝等人；由林顯輝擔任記錄，會議內容如后。

一、報告事項

(一) 主席報告：

1. 今天我們舉行七十學年度第一學期第一次院務會議，討論有關理學院共同事宜，承蒙各位主任撥冗參加，本人深表謝忱。本次會議為節省各位主任之時間，特別選定今天評議會之前二小時舉行，如果對某些主任仍有不便之處，尚請包涵。

2. 本人自去年奉 創辦人之命為理學院服務，迄今已一年半，本人無不著熱誠服務之精神為學校盡力，但本人學識淺薄，經驗不足，所能為各位服務之處，尚感有限。依照本校之行政特色，理學院各系組之發展，仍有賴各系組主任之盡心盡力。

3. 每次會議結束後，林秘書均將會議紀錄呈送 創辦人、校長、有關各部門主管及各位主任。特別重要意見，並當面向 創辦人稟報，請求指示。

4. 理學院各系組共同難題是經費不足，不易拓展建教合作計劃，本人曾向劉副校長報告，劉副校長深有同感。並告知以明年將對本校預算編列，作重大改革，亦即將採零基預算方式，視各系組實際需要編列。凡各系組所擬工作計劃對提高教學效果、學術水準、拓展建教合作有顯著幫助者，將盡量予以配合。這是理工學院之好消息，請各位主任，妥擬系務發展計劃。

二、討論事項

(一) 如何改進華岡理科學報第二期編輯及出版事宜。

1. 海洋系關主任世傑建議：

(1) 稿件截稿後，請能召開編輯委員會，以便協調決定那些稿件要登，那些稿件刪除，以維持理科學報之水準。

(2) 照片一律採用光面紙。

(3) 照出詳細之微稿細則，分發給各系組教師，請踴躍投稿。

2. 物理系周主任傳心建議：

(1) 希望能訂出理科學報投稿之樣本，供投稿者參考，投稿者依照樣本之格式打字，即可直接製版，可省去校對之麻煩。

(2) 參考文獻之寫法，各學門均不太相同，理科學報之微稿細則，在這方面，可做一般性之規定，但不必硬性規定。

3. 化學系潘主任子明建議：

(1) 文字敘述中述及參考文獻時，根據文獻之號數，用斜體阿拉伯字，加以括號，插入文中，並稍往上提。

(2) 每頁下端之腳註以小號1、2、3等阿拉伯字表之，註明於該段文字之右上方，亦即參考文獻有加括號，腳註不必加括號，以資分別。

4. 海洋系生物組主任榮政建議：

(1) 稿件以統一收稿，再統一打字，較為美觀，若請投稿者打字投稿，再用複印出版之方式，恐將有字體大小不同之缺點。

(2) 校對由作者自行校對，才能將錯誤避免到最小。

5. 植物系傅主任木錦建議：

(1) 參考文獻中，文章名稱是否要寫，現行之一般學術刊物，有些將文章名稱寫出，有些則無，請在微稿細則中亦能定出。

6. 地質系孟主任昭彝建議：

(1) 若用英文發表之論文，則其書眉亦應為英文，並且要註明期次及頁次。

決議：

(1) 依照各主任之意見，定出理科學報微稿細則，分送各系組老師，請踴躍投稿。

(2) 理科學報第二期截稿日期為七十一年三月底。

(3) 截稿後，召開理科學報編輯委員會，各系組主任為委員，審查稿件，以維學報之水準。

(二) 如何準備七十一年度理學院各系組接受評鑑事宜。

1. 物理系傅主任木錦建議：

(1) 理學院各系之儀器希望互相借用，如此可增加學生實習之機會。

2. 海洋系關主任世傑建議：

(1) 理學院各系以往已經接受過評鑑，下學年之評鑑可依現有之設備再擴充，並請學校能夠增加各系之經費，例如海洋系有三組，而整個海洋系之經費則和其他系一樣，希期學校能夠考慮。

3. 海洋系地質組主任俊銘建議：

(1) 各系組要辦得好，與經費多寡，關係非常密切，現距評鑑之時間已不長，各系除加緊努力擴充設備，增加經費外，希望學校在經費上能多加支援，希望下次院務會議，能請財務主管與會，以便使大家能了解學校之財務經費分配的情況。

(三) 各系組建議事項：

1. 地理系劉主任承洲建議：

(1) 學校規定實習助教，上實習課要有學分，而各系每學

年開課之總學分又有一定之規定，致使在延聘師資、排課上發生很大之困擾，請學校能夠在這方面依各系組性質之不同，在開課學分上做有彈性之規定，尤其是實習課之學分排給任課老師，而助教從旁輔助學生實習。

2. 化學系潘主任子明建議：

(1) 學校規定選修人數不滿十人者，不能開班，如此將影響到很多專任老師之授課時數，希望學校能依各系組性質之不同做有彈性之規定，以免各系請不到專任之老師。

3. 物理系周主任傳心建議：

(1) 學校各行政單位應為各學術單位服務，但物理系前次因採購結匯需要保證時，系助教跑遍學校各行政單位，均未獲有關單位之協助，最後只由校長及系主任擔保，希望學校行政單位能夠負起責任，不宜互相推諉，以維護本校聲譽。

(2) 物理系普通物理實驗儀器，設備已太簡陋，本系除加強更新外，請學校亦能支援經費，以便增添新儀器。

(四) 主席結論：

1. 今天各位主任提供之寶貴意見，均將做成紀錄，呈報創辦人暨校長鑒核。

2. 理科學報第一期今年六月如期出刊，此為各系教授學術研究具體成果之表現，第二期預定明年三月截稿，微稿細則將按照各位主任所提意見，分條細目，分送各系教師，請踴躍投稿，並召開編輯委員會，以資慎重，提高學報之水準。

3. 理學院下次評鑑即將來臨，請各系事先準備，希望能按照教育部之規定達到一定之標準，為學校爭取榮譽。

4. 各系主任所提建議，涉及學校各行政單位之合作與協調事宜者，均將本紀錄分送有關單位參考採納。

5. 有幾位教授向本人反應，希望各系助教能將每日之華夏導報，分送至各專任教師研究室，俾使教師了解學校動態，另學校分送各系之 創辦人及校長重要工作指示事項，請能傳閱各專任教師，使教師有所遵循。請各系主任，轉知助教辦理。

澳紐之旅

陳之邁 著

澳大利亞和紐西蘭是兩個新興的國家，有關這兩個國家的中文記載，尚不多見。本書是陳之邁先生根據他奉使駐留南太平洋七年期間所留下的種種紀錄而寫成的，對兩國的歷史文物、風光景色，以及社會制度、民情風俗，有詳盡的敘述；作者因職務關係，與此二國的政要人物接觸頻繁，是以於書中對他們亦有深刻的介紹。陳先生是獨立評論時代之健將，文字素極高，在國際局勢變幻莫測的今天，以其豐富的閱歷和深邃的見解，娓娓道來，足以增進國人對此二亞太鄰邦的認識。定價一百五十元。